

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.439

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 8 de Octubre de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En el Conservatorio de Música de Valencia, aprueba con brillantes notas cuatro años de solfeo y cuatro de piano, el joven Paquito Soriano Ruano.

En las inmediaciones de Barcelona un grupo de salvadores apedrean el tren expreso resultando heridos varios viajeros.

En Alcabacer se declaran huelga los niños de la Escuela pública, los cuales desobedecen el edificio organizando una manifestación que recorrió las calles haciendo que se fuera el maestro. La original huelga duró cuatro días.

En la fábrica de La Cartuja de Sevilla donde están los obreros en huelga se declara un incendio que se cree intencionado.

En Nápoles se declara la peste bubónica.

explican diciendo que no se encontraron estos trozos porque son los huesos que suelen comer los perros.

Pero más sería que esta hipótesis es el hecho de haberse encontrado osamentas caninas en cavernas belgas, que tienen aún mayor antigüedad que los fosilizados montones de conchas de Dinamarca, y que en las paredes de las tumbas egipcias más antiguas que existen, algunas de 3.400 años antes de Jesucristo están representadas cuatro castas distintas de perros, adornados todos con collares.

Un marino inglés, descendiente de marinos, que se casó en Nottingham con una joven, hija también de marinos, tuvo el capricho de que su novia y la madrina se hicieran los trajes para la ceremonia con la bandera de la armada inglesa. El novio y el padrino fueron de uniforme. Al salir del templo, subieron los novios en una cureña que arrastrada por unos cuantos marineros, los llevó a su casa.

Wicada Universal

Muchas veces se ha tratado de investigar qué animal fué el primero que domesticó el hombre. Más de un sabio se ha molestado convencido de que fué el perro. El hombre vió su utilidad y empleó todos los medios para someterle a la esclavitud. Sin embargo, las hipótesis más raras y razonadas parecen indicar que fué el perro. Este animal, por propio instinto, sometió voluntariamente a la domesticidad.

Una de las afirmaciones de este aserto, según unos investigadores, es que en los montones de conchas de los tiempos prehistóricos, encontradas en Dinamarca, se observa la ausencia en las extremidades de los huesos y ciertos huesos pequeños, cosa que los sabios

En 1896, se verificó en un pueblo de Inglaterra una boda entre ex presidiarios. Tanto el novio como la novia, habían estado presos por delito insignificante. En vista de tal coincidencia, los convidados resolvieron ir vestidos con trajes como los que se usan en las penitencias, terminando la fiesta con una comida al estilo carcelario. Lo más gracioso fué que el cura que los casó había estado también preso un día, por una discusión que tuvo en unas regatas.

Es verdaderamente prodigiosa la profundidad de algunas minas de carbón, de Bélgica. En el pozo de Leuse se trabaja actualmente a una profundidad de 1.128 metros, en el pozo del Fremrin, a 854 y en el pozo de San Andrés, en Montigny-sur Sambre, a 915 metros.

Gran liquidación de géneros!

VERDADERAS GANGAS

Gamuzas de invierno; otomanes para abrigos y trajes; sedas para trajes y abrigos; sedas, lanas y toda clase de géneros de fantasía.

¡TODO A MITAD DE SU VALOR!
¡No dejen de visitar esta casa!

Victor Cohen, calle Mayor, 102
LA INNOVACIÓN

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA
Garage Castellón
HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922. Los coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización. Los coches turismo PEUGEOT 51/2 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas.
La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

Para triunfar en la vida

La primera cosa que debe procurar todo aquél que quiera ser algo, es hacerse hombre. Hacerse hombre significa no el tener más o menos dinero, que éste viene imprescindiblemente cuando es tal sino un completo desenvolvimiento de las capacidades físicas y mentales.

No ha mucho, descubrió cierto sabio que el hombre no desarrolla generalmente más de una décima parte de su potencia cerebral.

Hacerse hombre, significa, pues, saber desenvolver y aprovechar las nueve décimas partes de la mente que para la mayoría, para la inmensa mayoría, son desconocidas. Esto, solo se puede lograr cuando se desarrollan paralelamente, conjuntamente, las fuerzas físicas y las intelectuales, ya que obrando unas sobre otras se ayudan mutuamente a un rápido y completo desenvolvimiento.

Esta debe ser la obra maestra de la vida.

STEPHENSON.

RÁPIDA

«COLOR» es el nombre de un semanario ilustrado que verá, muy en breve, la luz pública en Castellón bajo los auspicios y la inmediata dirección de los excelentes camaradas Pepe Riva y Alardo Prats. Bien venido sea a los estados de la prensa el nuevo colega que como hijo de tales padres será bien visto, seguramente y bien amado. No sabemos qué se esconde en los cajones de la mesa de trabajo de «COLOR», pero si hay en ello sátira fina, crítica serena, ecuanimidad y ponderación y llegados que sean el punto y hora de levantar la voz muéstrase fiel cumplidor del precepto horaciano «suaviter in modo, fortiter in re» se alegrarán las musas y seremos holgazanes todos. La sátira cuando no invade los dominios de la grosería y la censura mientras se contiene en los límites de la buena educación dicen bien y aún son saludables en una república sabiamente ordenada.

NERBITE.

Coplas... refraneras

—«El diablo predicador» le dicen al que habla mucho, y que, en «gramática... pardaa», es un vivo o es muy ducho.

—«Mira la broza en tu ojo, no la viga en el ajeno...» y levantarás la vista ante todo el mundo entero.

—«Por mucho pan no es mal año...» pero «el pan lo has de ganar con el sudor de tu frente» que así es más sabroso el pan.

—«Dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César...», que el que obra así vé cerradas de las cárceles las puertas.

—«H-z bien, no mires a quién...» ¡Qué hermoso...! ¡Qué humanitario...! ¡Pero, por desgracia, cuántos hacen todo lo contrario!...

—«Tanto va a la fuente el cántaro, que se rompe», en mil fragmentos. A este refrán... «sobra miga para pollos y polluelos».

—«Quien siembra vientos, recoje tempestades...» Digo esto y también «que Dios castiga y no amenaza»; y es cierto.

—Tú «métele a redentor y saldrás crucificado...» que aún pululan, por el mundo, ladrones buenos y malos.

—«El prudente y el callado respetado siempre es...» si no trata con traidores y gentes de mal jaez.

—«Cuando veas que al vecino la barba van a afeitar, pón la tuya a remojar...» si no te armarán un lío.

Birser Quenié.

Octubre 1926.

ANECDOTARIO

¡Al toro, al toro!

Cuando Ricardo Torres, Bombita, estaba en el apogeo de sus triunfos taurinos solía viajar de una plaza a otra en automóvil para poder dar cumplimiento a todos sus contratos.

En cierta ocasión, y trasladándose en un coche de un íntimo amigo, sufrió el «auto» una avería que hubo que reparar en plena carretera.

Mientras el mecánico hacía la reparación, Ricardo y su amigo se retiraron a la cuneta, al pie de unos árboles. Por el lado de la carretera avanzaba el borriquito de un segador, tras el cual venía el amo parsimoniosamente. Ricardo, de buen humor, dijo a su amigo:

—«¡Fíjate qué pase de pecho voy a dar a ese borrico...» Y en efecto, simuló al pasar el burro tal suerte del toro. Al llegar el segador dió un golpe a la espalda de Ricardo, que se había quedado en «pose» de torero, y con malhumor dijo:

—«¡Vaya con el señorito! ¡Qué valiente está usted con los burros!... ¡Por qué no le hace usted eso a un toro?»

Glosa de la Vendimia

II
Descansan los pisadores fumando del tabaco del amo. El poeta lee «La Libertad» y los hombres escuchan las preguntas vulgarísimas de los jornaleros que revelan el escaso acervo mental de estas gentes fuertes y dignas de compasión; las excursiones por Castilla y Aragón (bajo la triste odisea de la siega), y los tres años de servicio en alguna capital, ampliaron escasamente el círculo de su experiencia. El mundo es demasiado complicado para ellos: la vida de la corte la imaginan como un maremagnum de complicaciones, que solo pueden va'orar con superlativos.

En carros llega la uva, y se reanuda la faena; dos mozos con buenos bíceps ruedan la prensa, merced a un palo; allí se presanan los cofines llenos de paja para exprimir el zumo, y aún, por medio de la «lavada», con lo estrujado se hace un vinillo ligero, no del todo despreciable.

Cantan los pisadores, dando ritmo a sus movimientos; cada vez es más fuerte el golpear de las espartañas según se va acabando la operación. Mientras «pisan» sale un vaho mostoso que les vaguea; flota en el ambiente una niebla de embriaguez cada uno piensa en su zagalá.

Por los ventanillas ha penetrado una bacante extrínseca, que a todos acaricia; viste con gasas transparentes, y unas veces se deja ver y otras suelta la sarta de sus risas y a todos enloquece, con todos juega impúdica y coqueta, estrujando en alto racimos y embriagando todo su cuerpo con el mosto que chorea por sus senos y busto, mientras a todos anima y conturba, haciéndoles soñar en una fiesta neroniana, pródiga en ilusiones lúbricas al son de las siringas...

En toda vendimia se arregla un noviazgo; el juego del amor siempre se desempeña al contacto de hombres y mujeres; el amor es un niño rubio y omnipotente que nace siempre por la unión espiritual, antes que por la tendencia a conservar la especie—con perdón de Schopenhauer—; el amor comienza a gestarse a veces, desde las primeras miradas, y gusta del silencio y la meditación, y se agranda con las privaciones.

El amor unisexual muere o mata muriendo. Una sonrisa de mujer ha curado muchas heridas; unas caricias monjiles han formado hombres de un montón de carne mutilada en la guerra, ¡una sonrisa de mujer!... Todos

los buscamos y nos arrastramos como lobos hambrientos tras ellas.

Todos los moquetes del campo han puesto sus ojos en alguna; en muchas, primero, pero luego ha quedado reducida la preferencia en una, en la única: en Paca, en Rosa, en Marta, en Elena...

Muchos han tenido un gesto de ambición; desearían brindar una casita y unas tahullas al mismo tiempo que el amor hablaba...

Es sábado; los mozos han ido a esperar a las vendimiadoras que vienen con retraso; cada uno ha tratado de acercarse a la elegida; las mas han coqueteado; otras se han aislado y se rezagan... Vienen de la parte mas distante de la finca; por el camino hay árboles...

Se rezagan, una vez mas, algunas parejas; Pedro y Marta, hablando hablando... se han desviado del camino; los viñedos prestan oscuridad; el vino de la juventud hecho amor les ha animado y han querido abrigarse con la voluptuosidad de unos besos; las manos mostosas se han asido...
... ¡a noche ha caído el juramento, y una paloma cruzó rauda el espacio!...

Vinillo alegre, formado con risas y amores, y que en las cubas adquiriste rebeldía alcohólica después de la fermentación; limpio te muestras tras el cristal y tu color es excelso como el de los rubios. Damitas y cortesanías te honran y cuentan sus penas; otros te deshonran en la bazofia tabernaria bebiéndote impuro y bautizado. Tú presides las mesas más lujosas y las más humildes y todo caminante te ha dirigido sus preces en los descaños.

Eres prudente consejero e inspirador galante; te amó Zorrilla, te bebió devoto el gran polígrafo montañés y te idolatró el buen humorista Mariano de Cavia.

Castigas en los abusos, porque solo das salud y alegría a los que te respetan y son comedidos; haces olvidar penas y avivas los recuerdos.

Yo, al beberte, siento algo extraordinario en mi espíritu; es como si el «bouquet» me infundiese tranquilidad y amor; al beberte bebo la tierra de Monóvar y toda una historia bucólica, sencilla y acariciante, pasa por mi imaginación, hablándome del poema grandioso de vendimia y de la fiesta báquica del otoño, y de la Grecia, y de Velázquez y Goya...

J. García y Verdú.

Asamblea Mariana de Tortosa

PROGRAMA

Sábado 9 de Octubre.—Vispera de la Asamblea. Los congregantes del valle del Ebro llevarán la veneranda imagen de la Virgen de la Providencia desde su pintoresco ermitorio de Mitj Camí hasta la casa del excelentísimo señor don José Bau, y allí se organizará, a las seis de la tarde, la entrada triunfal a la ciudad, recorriendo las calles de Berenguer, Cervantes, San Blas, Angel y Moncada, hasta la iglesia del Seminario, en donde se colocará en su trono para presidir todos los actos de la Asamblea.

Domingo día 10.—Fiesta de la Asamblea. A las siete y media de la mañana, en la iglesia del Seminario, se celebrará la Misa de Comunión general, por el excelentísimo señor Cardenal Arzobispo de Tarragona, para los congregantes del valle del Ebro.

A las nueve y media, Misa de la Asamblea, por el ilustrísimo doctor don Félix Bilbao, Obispo de la diócesis, en la que los congregantes cantarán el Oficio Parvo. Terminada la Misa, los asambleístas, postrados ante la Santísima Virgen y en manos del ilustrísimo señor Obispo, harán el voto de trabajar por la declaración dogmática de la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos y de su Mediación Universal. Acto seguido se cantará la Salve Regina.

A las once, los directores de Congregaciones y Reverendos Curas párrocos asistentes a la

Asamblea se reunirán, bajo la presidencia del ilustrísimo señor Obispo, en el salón de actos del Patronato de la Sagrada Familia, para tratar de la conveniencia de fomentar las Congregaciones en nuestra diócesis y medios más eficaces para que éstas crezcan en espíritu y en número. En dicha reunión se acordará la constitución de la Federación Diocesana de Congregaciones y se señalará la localidad en donde se celebrará la Asamblea del próximo año.

A las tres de la tarde, en la iglesia del Seminario, Asamblea magna de las Congregaciones, bajo la presidencia del excelentísimo señor Cardenal Arzobispo de Tarragona, ilustrísimo señor Obispo de Tortosa, autoridades y junta de honor.

Tomarán parte en ella los siguientes oradores:

Don Beldomero F. Mola, Prefecto de la Congregación Mayor de Tortosa. Tema: «Los Catecismos y las Congregaciones Marianas.»

Un congregante de Barcelona. Tema: «Las Congregaciones Marianas salvan a la juventud.»

Don Salvador Guinot congregante y alcalde de Castellón. Tema: «Las Congregaciones Marianas, esperanza de la Religión y de la Patria.»

Reverendo Padre Manuel María Vergés, S. J., director de la Congregación de Barcelona. Tema: «San Luis Gonzaga y nuestra juventud.»

A las cuatro y media, solem-

nísima procesión, que llevará en triunfo por las calles de Tortosa la veneranda imagen de Nuestra Señora de la Providencia, y a la que asistirán todos los señores asambleístas, con medalla o insignia y el estandarte de su Congregación.

Presidirán los reverendísimos Prelados, autoridades y Junta de honor.

Durante la procesión, los congregantes exteriorizarán su fervor y entusiasmo entonando el himno triunfal de la Salve Regina y otros cánticos en honor de la Virgen Santísima.

Al regreso de la procesión, en la puerta de la iglesia del Seminario, se disparará un castillo de fuegos artificiales y terminará el acto con el canto de la Salve Regina.

A las diez de la noche, la Congregación Mariana Mayor obsequiará con una grandiosa velada, que tendrá lugar en el salón de actos del Patronato de la Sagrada Familia.

Lunes día 11.—A las seis y media de la tarde, en la iglesia del Seminario solemne novena en honor de Nuestra Señora de la Providencia, con sermón por el reverendo Padre José Luis Iñesta, S. J., continuándose en los días sucesivos, a la misma hora.

Martes 12.—A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general para todos los niños y niñas de la ciudad en obsequio de la Santísima Virgen, para impetrar del Cielo el amparo de los niños mejicanos.

Domingo día 17.—A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general, a la que se invita a todos los fieles devotos de la Virgen de la Providencia.

A las tres de la tarde, novena, como en los días anteriores, y retorno, en romería popular, de la Virgen de la Providencia a su ermitorio de Mitj Camí.

Teatro Principal

«Lo cursi»

Anoche repuso la compañía Porredón, la admirable comedia en tres actos del insigne Benavente. El público disfrutó la sátira acre, desdenosa, y poco indulgente del maestro.

La obra de anoche tenía además el incentivo de pertenecer a la primera época del autor, cuando —todos han dado en esa manía— el cerebro daba al teatro lo mejor de su repertorio, en la que dictando cambios y eligiendo temas nuevos, superó a todos sus compañeros poniéndose a tono con los del extranjero.

Por eso el público de anoche salió satisfecho. Y la obra tuvo una feliz interpretación, mejor tal vez de lo que esperaríamos ya que la compañía parece se dedica con predilección a comedias divertidas.

Y nos subyugó soberanamente el arte fino y delicado de Manolita Ruiz en particular en la última escena del acto final; nos demostró igualmente Porredón que si en lo cómico no tiene par, en la comedia de costumbres es de los distinguidos; el galán joven Licpis Berenguer, obtuvo un éxito personal; que Mercedes L. Maeso estuvo discretísima; que es una realidad el arte de Teresa Zosi, y que Roa actuó como siempre y que los demás artistas cumplieron como buenos cómicos.

Durandarte.

Deportes

Fútbol

Español-Barcelona.

Después de las brillantes exhibiciones de nuestro campeón regional frente al equipo austriaco, el aficionado a los rumores, cábalas y comentarios de peñas y ceniculos, presta su atención a los acontecimientos que se avencina en la Ciudad Condal.

El próximo domingo, día 10, comienzan en Barcelona las siempre interesantes luchas campeonales con uno de los partidos llamados de «máxima emoción» Español-Barcelona.

De los resultados y conjeturas que señalan los comentaristas, no hemos de hablar. Los hay para todos los gustos. El Barcelona cuenta con un

Ultima Hora

Talmadge el saltarín y simpático competidor de Douglas Fairbanks.

Registro civil Nacimientos

Genoveva Martínez Asensi, Cardona Vives, 27.
Francisca Nos Marco, S. Vicente, 54.

Defunciones

Francisco Ripollés Marzá, 3 años, S. Cristóbal, 36.
Manuel Mas Ripollés, 61 años, Campoamor, 24.

Matrimonios

Alvaro Llobet Casanova, con Joaquina Pinto Gascó.

Día religioso Santos de mañana

Santos Dionisio Areopagita, Obispo. Rústico, presbítero, y Eleuterio, diácono, mártires; el Santo patriarca Abraham; Santo Domingo mártir; Santos Diosdado, abad; Gisteno, Obispo y confesor; Andrónico y Atanasia su mujer, y Publia, abadesa.

El Oficio y la Misa son de la Dedicación de la Santa Iglesia Metropolitana valentina, con rito doble de primera clase, color blanco y conmemoración de San Dionisio, Obispo, y compañeros, mártires.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa Clara.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado en la estación del ferrocarril del Norte un reloj pulsera de oro de señora, lo presente en esta Redacción y se le gratificará.

Se venden

Las casas calle Mayor número 60 y Obispo Climent número 1, Escalerilla.
Razón en esta Administración

Se traspasa y se vende

una fábrica de legía con todos sus enseres para la fabricación. Para tratar de cinco a ocho de la tarde.
Calle Temprado, 5 bajos, Castellón.

Dr. Marín

ENFERMEZAS DE LOS OJOS
Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

Barberos

Hace falta un dependiente que sepa bien su obligación en la barbería de Agustín Cumba.—Grao.

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 8 Octubre 1926.

El viaje presidencial La Ciudad Real

Llegó el Presidente del Consejo a las cinco de la tarde. A la entrada de la población se habían levantado grandes arcos de triunfo y de flores en las calles de Cervantes y Toledo, que presentaban una espléndida iluminación.

Desde la estación marchó directamente a la Catedral, donde se cantó un «Te-Deum». A las seis de la tarde hubo recepción en la Diputación.

Terminada ésta, el general Primo de Rivera recibió a los periodistas y les manifestó que estaba satisfecho de su viaje.

Dijo que no es cierto lo que publican algunos periódicos de que se haya encarcelado la vida; puede decirse que España es una nación próspera y rica. El general Primo de Rivera, después de la recepción en la Diputación, fué obsequiado con un vermuth de honor.

A las ocho se celebró el banquete oficial en el Gran Casino, y a las diez comenzó el mitin en el teatro Cervantes. De Madrid llegó el director general de Agricultura, don Emilio Bellando, y jefe de la Unión Patriótica, que fueron recibidos en la estación por el gobernador civil.

El regreso del Ministro de Estado
Esta noche, en el rápido de Barcelona, ha llegado a Madrid, procedente de Zaragoza, el Ministro de Estado.

En la estación le esperaban los señores Espinosa de los Monteros, Aguirre de Cárcer y alto personal del Ministerio.

Otro suelto de "La Nación"

Dice «La Nación»: «Ya dijimos ayer bastante, y ha sido comentado de manera satisfactoria, en orden al aspecto de la Constitución.

Pero leemos nuevamente otras alharacas a costa del supuesto de que pueda modificarse algún día la Constitución.

No decimos que se modifique ni que se deje de modificar; pero si hubiera de modificarse, ¿qué? ¿Acaso la Constitución la hizo Dios para que se la considere inmejorable e irreformable?

La Constitución es obra de los hombres, respondiendo a las circunstancias y a las conveniencias de la vida de un país.

Si andando el tiempo, otros hombres igualmente capacitados, entienden que sus preceptos no responden a las nuevas modalidades de la existencia, no es que la reforma, para mejor conservar las instituciones fundamentales, para garantizar más acertada y vigorosamente los derechos ciudadanos no sería motivo de alarma, sino de reflexión y de sereno estudio.

Ahora no se trata de nada de eso, porque está archidemostrado que la convocatoria de la Asamblea no significa contradicción con los principios constitu-

cionales; pero bueno será que queden consignadas esas observaciones.»

Toreros a Méjico

A bordo del vapor «Lafayette» han embarcado en la Coruña para Méjico los espadas Chicuelo y Emilio Méndez.

Chicuelo dijo a los periodistas que es inexacto, como se ha dicho, que piense casarse por ahora con Dora la Cordobesa.

Tampoco se retirará del toreo.

Conferencia

El señor Quiñones de León ha conferenciado esta noche con el general Jordana y Aguirre de Cárcer, desconociéndose lo que trataron en esta conferencia.

Una nota de la dirección de Marruecos

La dirección de Marruecos ha facilitado una nota diciendo:

«Se han promulgado decretos que tienden a dar al personal indígena de Guinea medios adecuados para reservarse en las manifestaciones de la vida actual.

Por unos se fomenta el establecimiento de escuelas de enseñanza teórico práctica para mecánicos y conductores de automóviles.

Otros crean en Santa Isabel una escuela de artes y oficios en la que se admitirán aprendices indígenas que deseen practicar en talleres diversos, asignándoseles sueldo por alimentación.

Deberán tener entre 14 y 20 años.

Por último en el hospital Cristina de Santa Isabel se ha abierto un concurso de enseñanza a mujeres al que podrán asistir determinado número de mujeres indígenas que actuarán como enfermas recibiendo las enseñanzas necesarias.»

De Marruecos

Noticias de Melilla

Melilla.—Han sido evacuados a los hospitales de Ceuta y Cabranche el teniente del Tercio José Frías y el de Cazadores Joaquín Miguel.

Ha fallecido el soldado de la compañía Isabel la Católica Modesto Abarcas.

El lunes se celebrará en el cuartel de Santiago un consejo de guerra contra el capitán de Regulares de Alhucemas José Ruiz Blanco y un cabo de la misma fuerza.

En el vapor correo de Alhucemas marcharon a cubrir bajas de aquella bandera 90 legionarios y 30 indígenas.

Ha llegado a la plaza el capitán de Ingenieros Ostáiz, siendo muy felicitado por su brillante comportamiento al mando de la harca que ha operado en Keta.

El batallón de Cazadores de Africa número 15 marchó en dirección a los altos de Sera, haciendo la marcha en nueve etapas.

En breve llegará a la plaza, procedente de Axdir, el tabor de Regulares de Melilla que está en Alhucemas.

Del Extranjero

Sobre el supuesto atentado regio en París

París.—El 23 de Junio último, coincidiendo con la llegada a París de don Alfonso y doña Victoria, la policía procedió a la detención de dos españoles, que habían logrado introducirse en Francia, valiéndose de pasaportes falsos, los cuales estaban reclamados por las autoridades de su país.

En el momento de la detención los dos estaban armados, e incluso uno de ellos, intentó hacer uso de su revólver contra un agente.

En su domicilio fueron halladas, cuidadosamente empaquetadas, tres carabinas de repetición, y cartuchos, suponiéndose que intentaban un atentado contra el correo en que viajaba don Alfonso.

Hoy han comparecido los dos procesados, Benaventura Durarati y Francisco Ascaso ante la duodécima sala de lo correccional por la inculpación de tenencia ilícita de armas prohibidas y uso de pasaportes falsos.

Uno y otro han reconocido la acusación de que eran objeto y han manifestado que, expulsados de su país a causa de sus opiniones políticas, se vieron en la precisión de procurarse documentación falsa para entrar en Francia.

Los han defendido los abogados Henry Torres y André Berton.

Durati ha sido condenado a tres meses de prisión y Acaso a seis meses de la misma pena.

El tercer español detenido, llamado Gregorio, ha sido condenado a dos meses de prisión.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 8 de Octubre.

El presidente regresa a Madrid

Esta mañana a las 9'25 llegó a Madrid el presidente del Consejo acompañado de los directores generales de Abastos y Agricultura y de su ayudante.

En la estación esperaban al jefe del gobierno todos los ministros, capitán general, gobernador civil, alcalde interino etc.

Consejillo

Desde la estación se trasladaron el presidente y los ministros al palacio de Buenavista donde poco después quedaban reunidos en Consejo para tener un cambio de impresiones.

Conferencia

El ministro de Estado celebró esta mañana una conferencia con el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

La entrevista fué interrumpida por la llamada del general Primo de Rivera al señor Yanguas, para que acudiera al Consejo.

El señor Quiñones de León acompañó al señor Yanguas hasta el ministerio de la Guerra.

Un automóvil para Franco

Hoy ha sido entregado al comandante Franco el automóvil que le regala «El Diario Español» de la Habana, adquirido con el producto de la suscripción popular abierta por dicho periódico.

Despacho presidencial

El general Primo de Rivera despachó con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y con el oficial mayor de la Presidencia.

Las exposiciones de Sevilla y Barcelona

Visitaron esta mañana al ministro del Trabajo, los señores Barne y Juaniquet para hablar de determinadas afetas relacionadas con las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

En los Ministerios

Guerra

Cumplimentaron al duque de Tetuán una comisión de Manresa, el Infante don Fernanso y marqués de la Vega Inclán.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo, recibió las visitas del marqués de Cabriñana, presidente del Tribunal Supremo de Hacienda, presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y representantes de la agrupación de peritos químicos.

Asuntos de Marruecos

Telegrafían de París, que interrogado por un redactor del periódico «El Nuevo Siglo», el general Berenguer se ha mostrado satisfecho del excelente resultado obtenido por la colaboración franco-española en Marruecos que ha permitido resolver, en una semana escasa, una situación erizada de peligros.

Añade dicho corresponsal que ha tenido ocasión de saludar al señor Millán Astray, dedicando con tal motivo grandes elogios al creador de la legión, y gran amigo de Francia.

La corrida de la Cruz

Roja suspendida

Para esta tarde estaba anunciada la corrida a beneficio de la Cruz Roja, en la cual Cañero, Gallo, Belmonte y Niño de la Palma, tenían que lidiar toros de Aleas.

A las dos de la tarde ha comenzado a llover insistentemente pero apesar de ello a las tres y cuarto, hora anunciada para comenzar la corrida, la plaza estaba llena de público.

Como la lluvia continuaba tenaz y persistente, la presidencia, después de consultar con los matadores, ha suspendido la corrida.

El ministro de Estado

Anoche en el rápido regresó de su excursión por el valle de Aragón el señor Yanguas.

Este viene satisfechísimo de su viaje.

Esta mañana le han visitado los ministros representantes de Chile y Japón pero como el ministro se encontraba en aquellos momentos en el Consejo han sido recibidos por el jefe del gabinete diplomático.

En Gobernación

El ministro de este departamento recibió esta mañana, las visitas del presidente de la Cámara del Comercio de Barcelona, presidente de la Diputación de Vizcaya y a una comisión de directivos ferroviarios.

Después despachó con los cuatro directores generales de su departamento.

Para los mutilados de la guerra

Hoy se ha reunido la junta creada con objeto de estudiar la manera de socorrer a los mutilados de la guerra.

Ha presidido el duque de Tetuán.

Se acordó pedir informes a las capitánías generales y autoridades de los pueblos donde residen individuos que han pedido socorros.

En cuanto se reciban todos los antecedentes se harán los señalamientos de pensiones.

Para estas dispone la junta de 40.000 pesetas que es la renta de las cantidades recaudadas.

La junta estudia la manera de aumentar dicha suma.

Futbol

Madrid

En el partido de foot-ball, que ha de celebrarse el domingo entre el Real Madrid y el Sporting se hará entrega de la gran copa de plata y copas individuales que ganó el Real Madrid últimamente y a Quesada el «balón de oro».

De Marruecos

La represión contra los insumisos

Tetuán.—Libre el Alto Marroquí procede ahora con mayor desembarazo a aplicar medidas represivas contra los insumisos, especialmente contra la kabila de Menri que es la que más desafecto demuestra hacia Magzen.

Al cerrar

Aterrizaje forzoso en Grao

Esta tarde a la una y media se ha visto obligado a tomar tierra en la playa del Pinar, causa de una avería en el motor, el avión correo número 222 de la Compañía Latecoere que procedente de Barcelona se dirigía a Rabat y Casablanca con correspondencia.

El aparato ha aterrizado junto al depósito de bloques de la Junta de Obas del puerto, haciendo en forma tan violenta que ha sufrido la rotura de dirección.

El piloto, apellidado Benito no ha sufrido el menor daño. Seguidamente se ha telegrafiado a Alicante dando cuenta de lo ocurrido y alrededor de las cuatro de la tarde, ha llegado al Grao procedente de aquí el capital el aparato número 161 de la misma compañía.

Este, que iba pilotado por jefe del aeródromo de Alicante señor Rosas, ha aterrizado junto a su compañero averiado.

Seguidamente han sido trasladadas desde el 222 al 161, 36 sacas de correspondencia que conducía el primero.

El avión número 222 se propouia regresar esta misma tarde a Alicante desistiendo de causa de la lluvia.

Saldrá mañana a primera hora.

Varias parejas de carabineros custodian los dos aparatos que han sido visitadísimo a pesar de lo desapacible de la tarde.

VIRILIDAD

perfecta, instantánea, sin picaduras ni medicamentos. «Secreto Faust», infalible ante septuagenarios. Máxima reserva. Envío pliego cerrado 0'25. Escribid: Apartado 123 MADRID

J. VILAR

Sastre y Camisería He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Bathings y demás artículos... para caballero... Encargos a medida Mayor, 26-CASTELLÓN

Vicente Martí Rebollo

Ha trasladado su taller de joyería de la calle Pi y Suñer a la calle Mayor, núm. 6

Extracto Dalcamata depurativo

DR. CASAS Píldoras depurativas, Dr. Pomada antiherpética, Dr. Sistema depurativo para el tratamiento de enfermos medados de la piel— ECZEMAS IMPETIGOS PSORIASIS UTILOSIS TIÑOSIS

Ulceras de las piernas Pruritos, etc., Depósito: Farmacia de don Cas elló.—Castellón de la Plana

Tercianas

•ANTIMALARINA SERRANO Para adultos, píldoras y para niños, papeles de sabor agradable

FLORES DE ENSUEÑO

Colección de poesías de «Fina Mar» De venta en las Librerías Hijo de Armengot y de la Viuda de Ballester.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

<p>Dolor de Estómago Dispepsia Acedías y Vómitos Inapetencia Fiatulencias</p>	<p>Diarreas en Niños y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento Dilatación y Úlcera del Estómago Disenteria</p>
--	---

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Libros rayados de hojas cambiables "EME"

Fabricación nacional Patente y marcas registradas

Necesarios en Oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y en toda Casa de Comercio

Pidanse catálogos

Edit. ELEXPRU HERMANOS, S. A.
Alameda de Mazarredo, 16—BILBAO

Una nueva prueba de la calidad insuperable de los

RELOJES ZENITH

es que los últimos concursos de los ferrocarriles italianos, han obtenido el suministro de 25.000 relojes en 3 años para los ferroviarios

Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley** USADLAS POR HIGIENE y PARA EVITAR CONTAGIOS

Portland artificial "Landfort"

Portland "VALLCARCA"

CEMENTO BLANCO
GRAPPIER CLARO — CEMENTOS RÁPIDO Y LENTO

José Fradera

CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31
Dirección telegráfica: LANDFORT
BARCELONA

DEPÓSITO EN CASTELLÓN: Calle del Mar, 7.—Teléfono 90

SU HIJO

ESTARÁ VERDADERAMENTE HERMOSO SI USTED LO CRÍA CON

Glaxo

EL ÚNICO SUSTITUTO DE LA LECHE MATERNA.
GLAXO DA LECHE ABUNDANTE A LAS MADRES Y ES TAMBIÉN EL ALIMENTO IDEAL PARA ENFERMOS Y ANCIANOS.

AVISO

RECHACE USTED LAS LATAS CON LITOGRAFÍAS EXTRANJERAS QUE SOLO COMERCIANTES DESAPRENSIVOS PUEDEN OFRECERLE SIN GARANTÍA Y EXIJA EL NOMBRE DE LOS IMPORTADORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA, ISLAS BALEARES Y MARRUECOS

Sebastián Tauler y C.^a (S. A.)-Infantas, 31.-MADRID
REPRESENTANTE EN CASTELLÓN DE LA PLANA
José Badía Estrada, Plaza del Rey, núm. 30

ACADEMIA DE IDIOMAS Inglés y Francés

DIRIGIDA POR

Pérez de Erroy B. A. con certificado de la Universidad de París... ESCULTOR VICIANO, 20 2.ª - CASTELLÓN

Fiesta del Libro

Con gran solemnidad celebróse ayer a las siete de la tarde en el salón de actos del Instituto Nacional, la fiesta del Libro.

El acto fué presidido por el director del Instituto, don José Latorre.

En el estrado ocuparon asientos las autoridades de la localidad y distinguidos personalidades y escolares que tomaron parte en el acto.

El director del Instituto don José Latorre, explicó el sentido de la fiesta en elocuentes palabras.

A continuación, el alumno del Instituto Francisco Navarro, leyó a la oda del inmortal Quintana: «A la Imprenta», siéndole muy aplaudido.

En nombre de las señoritas normalistas, leyó unas inspiradas cuartillas, la bella y gentil señorita María de Lidón Adell, tituladas «Plegaria al libro».

Pronunció breves y discretas palabras el estudiante de la Facultad de Derecho don Francisco Flecher, como uno de los socios fundadores de la Biblioteca Escolar del Instituto.

En nombre de la Asociación de Maestros, leyó también un inspirado trabajo, don Lorenzo Ferrer.

También leyó otro, no menos inspirado, don Consuelo Alonso, en nombre de los inspectores de Escuelas.

El alcalde, señor Guinot, pronunció un breve discurso, abogando por la fundación de una Biblioteca Municipal.

El presidente de la Audiencia Provincial señor doctor Zapatero, hizo una elocuente apología del libro, citando abundantes textos de escritores y poetas que acreditaron una vez más su excepcional cultura.

Finalmente, el señor Latorre, dio las gracias a las autoridades y representaciones que acudieron al acto, enalteciendo la significación cultural de la fiesta y entonando un elocuente himno a la cultura y a sus vehículos los libros.

La banda del regimiento de Tetuán amenizó el acto, por iniciativa del excelentísimo señor general Gobernador militar.

Y todo se lo merecen quienes con tanto entusiasmo procuran enaltecer la más hermosa y viril de las fiestas españolas.

Suspiros.

ECOS.....

Municipales

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la Comisión de Colonias escolares, ocupándose de asuntos de su incumbencia.

Religiosos

Se nos dice, por conducto autorizado, que nuestro Reverendísimo Prelado celebrará órdenes sagrados el día 1 de Noviembre próximo, fiesta de Todos los Santos, y que tendrán lugar los exámenes inmediatamente antes de los ejercicios espirituales, presentados que sean los documentos de costumbre.

Militares

El paseo militar que debía haber realizado hoy la fuerza del Regimiento de Tetuán por la carretera de Alcora, se ha suspendido a causa del mal tiempo.

Marítimos

A causa del mal tiempo han suspendido las salidas las embarcaciones pesqueras surtas en este puerto.

Judiciales

La «Gaceta» publica una real orden relativa a los facultades para declarar la aptitud para el ascenso en las carreras judicial y fiscal.

Deportivos

La Peña Ciclista de Benicasim ha organizado para el día 31 del actual una carrera ciclista local y provincial para neófitos.

El recorrido es el siguiente: Benicasim-Castellón-Benicasim-Oropesa-Torrealba-Oropesa-Benicasim, con un total de 74 kilómetros.

La carrera empezará a las ocho y media de la mañana. Hay anunciados seis premios, siendo el primero de 50 pesetas.

El domingo se celebrará el primer partido de entrene, en el que tomarán parte el primero y el reserva del C. D. Castellón.

Comerciales

Hoy ha empezado a regir el decreto del Ministerio de Agricultura de los Estados Unidos, prohibiendo la entrada en el país, sin certificados especiales, de las castañas, avellanas y almendras, procedentes de Italia, España y Portugal.

Dicha medida ha sido adoptada a consecuencia de ciertas consignaciones defectuosas.

Comarcas

En Gandesa se cotiza la uva blanca a 16 pesetas y la negra a 14 los cien kilos.

Este año, la cosecha de uvas, ha sido mediana, debido a lo agotadas que estaban las cepas por la pertinaz sequía que reinó durante los últimos años, en toda aquella comarca.

CASTELLÓN AL DÍA

También el día de hoy ha sido desahogado y amenazador y así se mantiene cuando damos estas cuartillas a las cajas.

Mañana en el rápido marcharán a Madrid para tomar parte en la Asamblea naranjera, los siguientes representantes de varias entidades y organismos.

EL SEÑOR Don José Barbería Maura Ha fallecido a las nueve y media de la mañana de hoy A LOS 73 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su desconsolada viuda doña Teresa Cazador Mercé, hijas doña Teresa, doña Carmen, don José y doña Paquita; hijos políticos doña Matilde Lacassaña, don Vicente Gimeno Michavila, don Juan Facundo Nebot y don Pascual Peris Agosti, nietos y demás familia, suplican a sus amigos la asistencia al acto del entierro, que tendrá lugar mañana sábado, a las DIEZ Y CUARTO de la mañana, desde la calle de Pescadores, número 14 a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo, por cuya atención quedarán eternamente agradecidos. Castellón 8 de Octubre de 1926. (No se reparten esquelas)

—Se rumorea, que motivado por el cambio de empresa del ferrocarril Central de Aragón, las estaciones de Sagunto y Valencia, desaparecerán, pasando a unirse a las estaciones del Norte existentes en dichas localidades.

También se dice que la de Calatayud quedará unida a la del Madrid-Zaragoza-Alicante y por último que está en estudio la modificación del emplazamiento de la estación de Teruel.

Es probable que en breve podamos dar un avance del cambio que ha de sufrir el horario de trenes del Central de Aragón.

—Han sido denunciados:

Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Angel Piquer Llopico, de Onda; Manuel Ibáñez Roca, de Villarreal; Cirilo Safont Pérez, de Torrente, y Ramón Carceller Badía, de Fayos.

—Ha sido aprobado el reglamento del Comité de la Caja Central de pósitos provinciales.

—Ha sido aprobado para celador de Telégrafos, el soldado natural de Castellón Juan Ramón Pérez Martí.

—La Srta. Purificación de Alburquerque, ofrece a las damas castellanenses su taller de modista para la confección de toda clase de vestidos, en la calle del Obelisco, 6, (Paseo de Ribalta).

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De su maset, la familia de don Félix Blanco.

De Villavieja, la telegrafista de Cuevas, señorita María Vives con su sobrina Enriqueta Castelló.

De Lucena del Cid, doña Adela Sangüesa, viuda de R. bés.

Homenaje aplazado

El Homenaje al genial ceramista Antonio Peyró, anunciado para el domingo en la vecina Villa de Onda, ha sufrido un nuevo aplazamiento, según nos manifiestan.

Honrando a un héroe

Entre los decretos firmados ayer por el Rey, figura uno proponiendo la confirmación de la medalla militar al heroico teniente Fernandito Monzonis, muerto gloriosamente en campaña.

El doctor Llopis

Aunque afortunadamente de escaso cuidado, guarda cama nuestro querido amigo el joven doctor en Medicina, don Francisco Llopis, por cuyo pronto y total restablecimiento vivamente nos interesamos.

El nuevo jefe de carabineros

Le ha sido concedido el mando de esta Comandancia de carabineros, el teniente coronel don Román Navarro Domínguez.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto nuestro querido amigo el presidente de la Cámara de Comercio, don Francisco Cazador Carpi.

Celebraremos el rápido restablecimiento del enfermo.

El comisario regio de Fomento.

Ha regresado de Madrid el comisario regio de Fomento señor Carreras, que ha asistido a las reuniones de la comisión organizadora de la Asamblea Naranjera.

Mañana marchará nuevamente a la Corte en compañía de los demás representantes de esta capital.

A Roma

Después de pasar el verano al lado de su familia, ayer embarcó en Barcelona para Italia, nuestro ilustre compatriota don Joaquín Jov...

—Se rumorea, que motivado por el cambio de empresa del ferrocarril Central de Aragón, las estaciones de Sagunto y Valencia, desaparecerán, pasando a unirse a las estaciones del Norte existentes en dichas localidades.

También se dice que la de Calatayud quedará unida a la del Madrid-Zaragoza-Alicante y por último que está en estudio la modificación del emplazamiento de la estación de Teruel.

Es probable que en breve podamos dar un avance del cambio que ha de sufrir el horario de trenes del Central de Aragón.

—Han sido denunciados:

Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Angel Piquer Llopico, de Onda; Manuel Ibáñez Roca, de Villarreal; Cirilo Safont Pérez, de Torrente, y Ramón Carceller Badía, de Fayos.

—Ha sido aprobado el reglamento del Comité de la Caja Central de pósitos provinciales.

—Ha sido aprobado para celador de Telégrafos, el soldado natural de Castellón Juan Ramón Pérez Martí.

—La Srta. Purificación de Alburquerque, ofrece a las damas castellanenses su taller de modista para la confección de toda clase de vestidos, en la calle del Obelisco, 6, (Paseo de Ribalta).

ECOS DE SOCIEDAD

Viajeros

Han marchado: A Barcelona, las hijas del Juez municipal, señor Forcada.

Teatro Principal Compañía de Comedias PARA HOY A las 9 30 noche GENIO Y FIGURA García Alvarez y Paso FIN DE FIESTA Por Manolita Ruiz PARA MAÑANA La locura de Ernestina (Estreno)

Gobierno Civil

El gobernador mejorado.

Aunque no del todo bien se encuentra muy aliviado el gobernador civil don José Castelló Madrid.

Esta mañana ha salido ya a su despacho oficial, donde ha recibido numerosas visitas.

Los periodistas han felicitado al señor gobernador por su restablecimiento.

Hablando con el Gobernador.

Hoy hemos tenido ocasión de hablar con el Gobernador civil señor Castelló, que nos ha hecho contestando a nuestras preguntas, interesantes manifestaciones. Es la primera vez que lo hacíamos después de su regreso, pues el día de su llegada, atareadísimo con las visitas y despacho de asuntos, solo pudimos hablar un instante.

Ya me tienen de nuevo en esta hermosa capital, de la cual estoy encantado—nos ha dicho—dispuesto como siempre a laborar con fé y entusiasmo por su engrandecimiento en la medida

que me sea factible, y, desde luego, anhelando el concurso y la cooperación de todos, pues, entre mis defectos, no se contará nunca la vanidad ni la soberbia, entendiéndome que me debo al pueblo, del cual, por circunstancias de la suerte, soy su primer servidor en esta provincia.

Vengo plenamente satisfecho y altamente reconocido a las atenciones del Gobierno, que han sido múltiples y continuas siendo ellas la más preciada recompensa que pudiera ambicionar, quien no merece ninguna, pues se ha limitado a cumplir estrictamente su deber. He sido felicitado, en los términos más expresos y efusivos, por el resultado del plebiscito, que en Madrid, como aquí se ha concebido de extraordinaria importancia. Todos los homenajes me parecen pocos, tratándose de un hombre cumbre, de un estadista tan insigne, como el señor marqués de Estella, de universales simpatías en el país, rodeado del cariño y la admiración general, por cuyo motivo todo éxito rotundo en aquel sentido, como lo ha sido el plebiscito, es personal suyo y del Gobierno que, con tan admirable acierto, le secunda en su obra de renovación. Y, en cuanto a las felicitaciones a que me refiera las transmito íntegras a las Autoridades Corporaciones y entidades, entre ellas la Unión Patriótica y Somatenas, y adheridos que cooperaron con tan singular entusiasmo a esa patriótica labor expresándoles en nombre del Gobierno, y en el mío el testimonio de gratitud más sincera, por haber respondido en forma tan elocuente y expresiva al llamamiento que, en bien de la Patria, volando por su presente y su porvenir, se le hiciera. También debo hacer un merecido y entusiasta elogio de los dignos funcionarios de los cuerpos de Telégrafos y Correos y personal de Teléfonos, que dirigidos por sus inteligentes jefes señores Montaner, Sevilla y Perucho, respectivamente, realizaron una labor realmente abrumadora, dándome todas las facilidades para el cumplimiento de mi misión; es deber de justicia enaltecerlos y por eso lo hago con especial satisfacción, haciéndoles presentir mi reconocimiento.

El motivo de la demora de mi regreso ha obedecido exclusivamente a que el señor ministro de la Gobernación se hallaba ausente de Madrid y no habiéndose reintegrado hasta el lunes 27, aunque tuve el honor de hablar con él casi a diario, no pudimos hacerlo con extensión hasta el sábado pasado, en que le informé ampliamente del estado de la provincia. No puedo encontrar, ni es posible, palabras adecuadas para significar mi imborrable gratitud a la persona de mi ilustre jefe, general señor Martínez Anido, por las amables frases y conceptos que escuché de sus labios, debiendo consignar tan solo que me reitero su confianza y la del Gobierno, en los términos más absolutos.

He conferenciado distintas veces con el Ministro de la Guerra, señor Duque de Tetuán y conde de Lucena, al que estoy unido por vínculos de fervorosa admiración y fraternal afecto, habiéndome manifestado sus vivos deseos de realizar la visita anunciada a Castellón y Lucena, pero que dada la inmensa labor que sobre él pesaba en estos momentos, le era imposible señalar fecha, lo cual haría en el momento oportuno, comunicándomela para que pudiera hacerla saber. Por consiguiente, cuanto se hable de fechas, es prematuro y además no tienen ningún fundamento, no debiendo acogerse rumores ni versiones que con tal particular se relaciona, pues la noticia oficial la daré yo, cuando esté fijada aquella.

Cumpliendo el encargo que recibiera del Ayuntamiento y fuerzas vivas de Altura, me per-

mití elevarle el ruego de que se detuviera en dicho pueblo unos momentos, a su paso para la visita a Lucena, habiéndome indicado que haría todo lo posible por complacerme.

Aparte de ello, todas cuantas gestiones he realizado en la Corte, que han sido muchas, habiéndolo efectuado de cuantos asuntos se me encomendaron por Corporaciones, Autoridades y particulares, sin dejar uno solo para mañana, pues yo soy hombre de realidades y del día en que vivo, han sido avaladas por la valiosísima protección del señor Duque de Tetuán, de modo que los éxitos que se obtengan a él y no a mí corresponden.

Cuanto expongo, cuanto doy a conocer al pueblo, deben ser nuevos motivos para que, en su día, cuando el General visite esta provincia, se le dispense, por unanimidad, la acogida cariñosa y entusiasta a que es acreedor, quien prescindiendo de sus incontables servicios a la Patria pone su voluntad y sus prestigios a la devoción de aquella provincia, sirviéndola con tanta lealtad y desinterés. Ante figura de tal relieve, las ideas políticas, las luchas que ellas llevan consigo, exigen una tregua, pues no necesario decir, es cosa que fácilmente se aprecia, que todos, incluso los republicanos, sin mengua de sus principios se honrarían al enaltecer al General, acudiendo a su recibimiento y no viendo en aquél más que al insigne castellanense, que así se le debe considerar, que, por sus méritos y virtudes ha alcanzado el alto puesto en que hoy se halla y desde el cual tan positivos beneficios puede obtener esta provincia, a la que profesa tan especial estima.

Con relación a Gobernación he obtenido la promesa de que en un próximo concurso, serán incluidas todas las vacantes de Secretarías de los Ayuntamientos de esta provincia, a los fines de terminar con la situación en que muchas de ellas se encuentran, servidas con carácter interino o por habilitados, con perjuicio de los intereses generales.

He gestionado la concesión del teléfono municipal desde Ribesalbes a Onda, con enlace en la telegráfica del Estado, la cual espero será un hecho tan pronto la solicite el Ayuntamiento en forma, con arreglo a la legislación vigente, a cuyos fines he transmitido las oportunas instrucciones.

He conferenciado con el señor ministro de Instrucción Pública señor Calleja, rogándole la urgente concesión del crédito necesario para realizar las reformas de adaptación del local que ocupa la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza en el Instituto provincial, teniendo las mejores impresiones acerca de dicho asunto, pues aquél ha ordenado se tramite con toda rapidez. Igualmente tengo con referencia al expediente sobre declaración de Monumento Nacional de la Arciprestal de Morella, siendo de señalar que en esta provincia no hay ninguno que haya obtenido aquélla.

Del propio modo lo he hecho, reiteradamente, con el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca, acerca de la modificación del horario de algunos trenes, para ponernos en relación con las necesidades presentes, ampliación de la vigencia de los billetes económicos desde ésta a Valencia y proyectos ferroviarios beneficiosos a Castellón y su provincia, habiéndome ofrecido que todas las peticiones serán estudiadas con gran cariño y deseos de atenderlas. También mereció gratitud por haber tratado de prestar un excepcional servicio, haciendo desaparecer las lamentables diferencias existentes entre los pueblos de Onda y Bechl, con relación a la materia de aguas, con cuyo objeto ordenó una conferencia que se celebró en su despacho con asistencia de los respectivos alcaldes y la mía, sin que sus elocuentes y levantados llamamientos a la concordia y el patriotismo, hubiesen sido escuchados en la forma incondicional que correspondía a la grandeza de la intención del ilustre gobernante.

Y así pudiera continuar, con el relato de asuntos y gestiones, más ello requeriría tiempo y espacio, que ninguno de nosotros, ni ustedes los periodistas, ni yo, podemos derrochar. He celebrado varias conferencias con el presidente de la Diputación y de la Unión Patriótica, mi excelente amigo el general señor Herrero, estando de completo acuerdo para que inmediatamente se proceda a los trabajos necesarios al objeto de que en breve plazo, quede constituido en esta capital el Comité Local de dicha Agrupación y se proceda a la reorganización de tales fuerzas en toda la provincia, para que sea instrumento eficaz que pueda utilizarse en cuantas circunstancias sean precisas. Ha llegado, pues, el mo-

mento de que ingresen en aquélla todos los elementos de orden, todos los patriotas que simpaticen con las orientaciones del Gobierno, teniendo memoria para no olvidar la total falta de seguridad en que se hallaban las personas y la propiedad, al advenimiento de aquél, y corazón para sentir la gratitud que se le debe por el restablecimiento de la paz social, los gloriosos éxitos de Marruecos y triunfos en el orden internacional, que han levantado el nombre del país ante propios y extraños.

De otros asuntos ya les hablaré, con mucho gusto otro día pues ya saben que me preocupan grandemente los problemas de Abastos y Sanidad, en relación con los cuales tengo un programa concreto y definido, que de acuerdo con las Corporaciones y autoridades competentes, he de cuidar se lleven a la práctica con la urgencia posible, ya que mis deseos y afanes se cifran todos en el afecto a esta provincia, de la que soy un entusiasta que ha logrado al mandararla el mayor honor de su vida.

Don Vicente Barbería Maura

Esta mañana ha fallecido después de larga y penosa dolencia, el rico propietario don Vicente Barbería Maura, siendo su muerte muy sentida en Castellón donde el finado contaba con generales simpatías que en vida supo granjearse por la bondad de su carácter y excelente trato personal.

A las muchas y expresivas demostraciones de pésame que en estos momentos están recibiendo su desconsolada esposa doña Teresa Cazador Mercé, hijos doña Teresa, doña Carmen, don José y doña Paquita, hijos políticos, nietos y demás familia, unan la nuestra más sincera, deseandoles mucha resignación cristiana para sobrellevar la irreparable pérdida que lloran.

Como se anuncia en la esquela que publicamos en lugar aparte, mañana a las diez y cuarto se celebrará el entierro del finado.

Sucesos del día

CASTELLÓN (Grao) Escándalo

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública acompañado de blasfemias, en este Caserío Marítimo, ha sido denunciado al señor gobernador civil, Ismael Falcó Nebot (a) Magaña, vecino de Torrealba, y de oficio marinerio.

TALES

Obrero electrocutado

En una mina de este término al bajar el encargado llamado Leovino Ros un ascensor, muriendo electrocutado.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

La función de esta noche en este teatro es extraordinaria pues a más de que se pone en escena la comedia en tres actos en prosa de Enrique García Alvarez y Antonio Paso titulada «Genio y figura» a la que darán tan excelente interpretación como han dado a cuantas obras han puesto en escena los excelentes artistas de esta compañía; con un fin de Fiesta por la gentil y bellísima primera actriz Manolita Ruiz que en obsequio al público cantará algunos cuplés con la gracia y donaire tan peculiares en ella, mostrándonos artista completa en esta nueva modelo de ese arte.

Mañana sábado estreno de la graciosa comedia «La locura de Ernestina» gran éxito de esta Compañía.

Salón ROYAL

Digna de elogio es la película que se estrenó ayer «Terésa Uberville» y es de lamentarse que la empresa por tener otro compromiso no pueda repetir la hoy; pero anuncia que se repetirá el domingo en todas las sesiones por lo que auguramos tantos llenos como sesiones con película tan hermosa.

Hoy se estrena una comedia dramática deportiva titulada «El Loco Furioso» que gustará extraordinariamente por sus emocionantes luchas de Boxeo y además se estrena la cómica en dos partes titulada «El Zapato de doña Tecla».

Para mañana hay también un bonito programa que el público verá con verdadero gusto «Ricardito Niño Bien» es una magnífica producción de Rib...

buen cuadro de jugadores; el Deportivo con un equipo digno rival del primero...

En lo que no hay discusiones es en la desesperada caza que han hecho ambos clubs por conseguir un medio centro...

Por lo demás el match promete ser interesantísimo y como nosotros somos de los que no nos gusta que nos cuenten las cosas, prometemos presenciar tan disputado encuentro e informar extensamente a los lectores del HERALDO de lo que ocurra el próximo domingo en el campo del Español.

Pedret y el Valencia.

Todavía está sin resolver el «caso» Pedret. El Sans no quiere ceder. Y el Valencia está empeñado en alinearlo.

Por otra parte la U. S. tiene presentada denuncia en la Federación Catalana contra el referido jugador por haber actuado en Valencia sin permiso y con nombre falso.

A nosotros que no nos extrañan estos «combinasos» de Federaciones, Clubs y «equipers» decimos como en el «Tenorio».

Pues de estas cosas vereis si en esta casa os quedais lo menos seis por semana.

Liquidación de cuentas.

Los «eternos rivales» Valencia y Gimnástico jugarán el domingo un partido en el campo del primero. Lo que no sabemos si es de futbol.

Según nos dice un caracterizado gimnastiquista con este «acontecimiento deportivo» quedan liquidadas ciertas cuentas que los azulgrana tenían pendientes con el Valencia.

Para darne esta noticia me cita a Llago, Peral y Arroz... y me habla de traspasos. ¡Por algo será!

Levante y Gimnástico (reservas) empatan a cuatro tantos

Con regular concurrencia se ha celebrado en el campo del Vallejo el anunciado encuentro. El partido ha resultado aburrido.

Los levantinos han jugado más que los azulgrana. Se han distinguido Hilano, Puig II, Liso y Alamar.

Por el Gimnástico Adelantado II.

El refere señor Pérez, regular. Epila.

PINCELADAS

Por fin, en defensa del Concejo

Existe un cuento muy conocido, de un viejo, su nieto y un pollino, que viajaren de la manera que fuese, nunca lo hacían a gusto del público, que llamaba desconsiderados a aquellos si subían los dos sobre el jumento; compadecían al viejo, si subía el niño y a éste, si era su abuelo el que cabalgaba y que cuando decidieron ir los dos a pié por temor a estas críticas, les llamaron primos, porque teniendo una caballería se fatigaban andando. Pues este cuento viene como anillo al dedo a lo que le está ocurriendo a nuestro Excelente Ayuntamiento, apropiado del tránsito rodado por la plaza de la Paz y las campañas de prensa que motiva, aunque me cuidaré muy bien de repartir los papeles, ¡pues cualquiera carga con el del tercer personaje!

Es el caso, que con motivo de estar acumulado en la estrecha plaza de Castelar, el tráfico de vehículos de todas clases, el que esto escribe apuntó la idea de que podía descomponerse dicha plaza, evitando el viraje peligrosísimo que habían de hacer infinidad de autos frente al Circulo Mercantil, abriendo al tránsito rodado el arroyo de levante de la plaza de la Paz. De haber sido ésta dedicada exclusivamente al solaz y esparcimiento de los niños, hubiérame guardado muy mucho de proponer que se les desposeyese de ella, que ni están tan sobrados en Castellón de sitios de recreo, ni en los que hay se les deja jugar con aquella libertad que la infancia requiere. Diganlo si no los guardas de nuestros paseos que celosos de sus árboles y arbustos obligan a estar a los niños poco menos que de visita. (Por no alargar este artículo, no insisto en la conveniencia de abrir una plaza exclusivamente para los niños en el solar del viejo Instituto, cosa que ya apunté alguna vez).

Pilar Martí en el Oberón. -- Otros festejos.

Los próximos días 16 y 17 (sábado y domingo) actuará en nuestro teatro Oberón la popularísima y notable triple cómica Pilar Martí, que ha estado varios años alejada de la escena donde tantos triunfos consiguió. Ahora está haciendo una «tournee» de despedida llevando una excelente compañía dirigida por el veterano Pepe Angeles.

Dicen que Pilar Martí se encuentra tan espléndida de facultades como en sus mejores tiempos. Acurramos dos estupendos llenazos en ambas funciones a la empresa del Oberón.

Entre la serie de muy buenas películas que se proyectan en este teatro, hemos visto días atrás «Escaramouche», en dos jornadas, y mañana y pasado se proyectará una de las de mayor éxito: «Paris se divierte», con su complemento de música y coros.

Un verdadero acontecimiento cinematográfico.

El simpático Miguel Requena, empresario también del Oberón, es muy entendido en el negocio de espectáculos y por tanto sabe, mejor que nadie, donde le aprieta el zapato.

¡Ah! También tendremos en el Oberón los días 6 y 7 de Noviembre a la notabilísima ex triple cómica, hoy deliciosa cupleta, Rafaelita Haro, y a su hermana Carmencita, excelente bailarina.

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

estanzada de peligros materiales y morales. Y quizás fué ésta una de las razones que me determinaron a proponer que cesase el régimen de excepción, que con daño del tránsito existía en ella, lo que no dejó de valerme plácemes, aunque también censuras, de algunos de sus vecinos naturalmente.

Nadie combatió la idea, públicamente expuesta y el Ayuntamiento, sintiéndose generoso abrió el tránsito rodado, no el arroyo de levante que se pedía, sino los dos de la plaza. Y desde entonces se han publicado varios sueltos hablando de sus peligros, sin recordar los de la otra y hasta un querido colega que tiene la obsesión de Mariana de Cavia, (¿será megalomanía?) hasta el punto de colgarle el otro día la paternidad de unos artículos (paternidad que es el «secret de la saria») recordando que el preclaro baturo prendió un día, con su imaginación, fuego al Museo del Prado, cuenta una supuesta desgracia, «ocurrida», en la tantas veces nombrada Plaza de la Paz, con muertos, heridos, contusos, sincopeados, etc, etc. No le falta ingenio al colega, aunque sí originalidad.

¿Que debiera desviarse el tranvía para que no pasase por dentro de la población, quien lo duda? Pero como esto pronto tardará, ¿no sería conveniente, mientras tanto, limitar el tránsito rodado al arroyo de levante, pero haciendo desaparecer el trozo de acera y la alcantarilla de frente al Banco de España, para la comodidad del tráfico?

Ticio.

Ecos de Burriana

Asambleistas burrianenses a Madrid.

Delegados por el Sindicato de Policía Rural, Sociedad de Exportadores Burrianenses, Sindicato de Riegos, Círculo Frutero, Unión Comercial Burrianaense, Agrupación Fuentes, La Protección Agrícola y el Sindicato Católico Obrero, marcharán mañana a Madrid para asistir a la Conferencia Nacional Naranjera, el alcalde don Vicente Escobar, el joven abogado don José González Mélo, vicepresidente de la M. N. E. A., don Manuel Muedra, don Pedro Lizandra, don Manuel Llopis Marchancos, don Vicente Monfort Granell, don Ramón Domingo García Vidal, don Carlos Félix Ferrada, don Bautista Claramonte Granell, don Pascual Safont y don José Monzonis Montoya.

A estos señores se unirá en Madrid don Jaime Chicharro, delegado por el Sindicato Obrero Católico.

Natalicio.

Nuestro estimado amigo don Paco Serra, profesor de contabilidad y representante de la Sociedad de Autores, está de plácemes. Su buena esposa doña Vicentita Membrado ha dado a luz felizmente estos días, un hermoso y robusto niño, que ha sido inscrito con el mismo nombre del padre.

La venida al mundo del segundo vástago del joven matrimonio, ha colmado de alegría y satisfacciones su dichoso hogar.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Banco de Castellón

El Consejo de Administración de este Banco ha acordado aumentar el desembolso del capital en QUINIENTAS MIL pesetas, y al efecto, a los accionistas poseedores de las que tan solo tienen desembolsado el cinco por ciento de su valor nominal, se les concede el derecho a suscribir MIL acciones de las que quedan en cartera para realizar en dicho acto su completo pago, las que quieran hasta el límite de UNA por cada VEINTE de aquellas mediante el pago además de CIENTO VEINTICINCO pesetas por acción con destino a fondo de reserva.

Las fracciones de menos de VEINTE acciones que no puedan alcanzar el derecho de suscribir UNA, para que ello pueda tener efecto, podrán acumularse.

La suscripción se abrirá en la Secretaría de esta sociedad durante las horas de oficina, el día 5 del próximo Octubre, cerrándose el 15 del mismo, y terminado este plazo, si quedaren por suscribir algunas acciones, podrán hacerlo los accionistas que lo deseen, admitiéndose las peticiones por orden de presentación.

Castellón 30 Septiembre 1926. Por acuerdo del Consejo El Secretario, Juan Avinent.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 145 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

LA PRENSA

Agencia de anuncios de Rafael Barrios Carmen, 18 Teléfono, 123-Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, aniversario y aniversario.

«Del Castellón Viejo»

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destínase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón.» De venta en la librería de Argemont y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los puertos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, Valencia

¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tomando después de las comidas el DIGESTÓNICO. De venta en farmacias y droguerías.

Nueva oficina recaudatoria de contribuciones.

El señor don Juan Vicente Ríos, recaudador de contribuciones de este distrito de Nules, ha fijado su residencia en Burriana, habiendo establecido su oficina recaudatoria en la calle de Colón, núm. 40.

Grata visita.

Anteayer estuvo en Burriana el señor Gallego, arquitecto del Ministerio de Fomento, afecto a la sección de escuelas del Ministerio de Instrucción Pública.

La fiesta del Libro.

En la forma ordenada por la superioridad se celebró ayer en todos los centros docentes de esta ciudad, la fiesta del Libro.

La Junta local de 1.ª enseñanza, presidida por el alcalde, visitó las escuelas nacionales, entregando a todos los señores profesores de uno y otro sexo, una exorbitante cantidad de libros adquiridos por el Ayuntamiento, para que en ellos lean y aprendan los niños y niñas.

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Se vende

un Comedor de madera de haya, completamente nuevo y moderno, con mucha ventaja. Razón en esta Administración

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Se necesitan

dos oficiales que sepan coser bien a máquina. Preferidas si son modistas. Trabajo todo el año y bien retribuido. Fábrica de gorras, calle Zaragoza, núm. 8.

Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstinadas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Unguento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, escaldaduras, quemaduras. Precio: 3 pesetas.

Patentes y marcas

Especialidad en Registros extranjeros Vizcaya Apartado 511 — MADRID

DEPENDIENTE

oven, para venta y escritorio con muy buenas referencias, se precisa. Calle Ruiz Zorrilla, 35.—Castellón.

Se traspasa

Un comercio de confección en el sitio más céntrico de esta capital. Razón en esta administración.

Pensión Pedra

Luz eléctrica y ventilación ESMERADO SERVICIO Precios especiales para huéspedes estables González Chermá, 133 (antes Enmedio).—Castellón

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

«Del Castellón Viejo»

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destínase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón.» De venta en la librería de Argemont y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los puertos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, Valencia

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTEDIARIO del COMEDOR Comida de ayer. — Olla Valenciana.

Servida en Raciones A inscriptos. 93 » no idem. 15 » transeuntes 1 » 8 niños media ración 4 Total 113

Cena de ayer. — Fideos con carne. Servida en Raciones A inscriptos. 77 » no idem 10 » transeuntes 1 » 6 niños media ración 3 Total 91

Se necesitan

dos oficiales que sepan coser bien a máquina. Preferidas si son modistas. Trabajo todo el año y bien retribuido. Fábrica de gorras, calle Zaragoza, núm. 8.

Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstinadas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Unguento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, escaldaduras, quemaduras. Precio: 3 pesetas.

Patentes y marcas

Especialidad en Registros extranjeros Vizcaya Apartado 511 — MADRID

DEPENDIENTE

oven, para venta y escritorio con muy buenas referencias, se precisa. Calle Ruiz Zorrilla, 35.—Castellón.

Se traspasa

Un comercio de confección en el sitio más céntrico de esta capital. Razón en esta administración.

Pensión Pedra

Luz eléctrica y ventilación ESMERADO SERVICIO Precios especiales para huéspedes estables González Chermá, 133 (antes Enmedio).—Castellón

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

«Del Castellón Viejo»

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destínase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón.» De venta en la librería de Argemont y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los puertos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, Valencia

Dr. Tomás Peña Arnau MÉDICO-DENTISTA

38—GONZALEZ CHERMA—38 (Frente a P. del Rey)

Academia de Enseñanza Elemental

Clases para ambos sexos En ella, encontrarán los medios de imponerse en los conocimientos elementales, aquellas personas que lo deseen y no dispongan de horas libres durante el día, por estar dedicándose a labores del campo u otros trabajos.

MATERIAS: 1.—LECTURA—LECCIONES DE COSAS. 2.—ESCRITURA—ORTOGRAFÍA. 3.—REDACCIÓN DE CARTAS. 4.—ARITMÉTICA PRÁCTICA. 5.—CONFERENCIAS INSTRUCTIVAS, sobre temas de urbanidad, geografía...

Se garantiza una absoluta seriedad, de las relaciones entre alumnos, en clase. Horarios: 3/50 pesetas RAZÓN EN ESTA ADMINISTRACIÓN

Compañía Trasmediterránea-Barcelona

Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón por el magnífico vapor

«Cullera»

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje

3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía.

PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse a Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2. Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl. y Maxwell, 2

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ LINEA DE VAPORES Vicente García Peña Viaje a Barcelona cinco pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español «BETIS»

«BETIS»

Lujosas cámaras para el pasaje de 1.ª y espaciosos departamentos para el de 3.ª ADMITE CARGA Y PASAJE

Platos especiales SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tardes. De Barcelona: Los miércoles DOS tardes. INFORMES En Castellón, calle Ximénas, 4, bajo. En Barcelona, calle Ancha, 12, principal

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREGOSOL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los puertos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, Valencia

«Del Castellón Viejo»

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos. El producto de la misma destínase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón.» De venta en la librería de Argemont y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los puertos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, Valencia

Valencia